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Інтеграція України до світової економічної спільноти передбачає 
поліпшення фінансово-економічного стану суб’єктів господарювання. За 
цих умов посилюється значення своєчасного і об’єктивного аналізу 
ефективності фінансово-господарської діяльності та фінансового стану 
підприємств, що потребує підготовки фахівців, які мають практичні 
навички й можуть забезпечувати ефективну організацію аналітичної 
роботи.  

Економічний аналіз у ринковій економіці розглядається як важлива 
функція в системі управління, що дає можливість оцінювати 
конкурентоспроможність суб’єкта підприємницької діяльності, 
здійснювати контроль за його ліквідністю, фінансовою стійкістю та 
рентабельністю. Завдяки комплексному економічному аналізу з’являється 
можливість значно зменшити невизначеність і ризики, що притаманні 
процесу прийняття управлінських рішень у сфері фінансово-економічних 
відносин [2].   

Метою аналітичної частини виробничих практик студентів 
економічних напрямів підготовки є набуття практичних навичок з 
проведення аналізу результативності та ефективності господарсько-
фінансової діяльності підприємств (установ, організацій).   
 При цьому програма виробничих практик повинна формуватися за 
підсумками вивчення студентами усіх аналітичних дисциплін 
(економічний аналіз, аналіз господарської діяльності, організація і 
методика економічного аналізу, фінансовий аналіз та ін.) з урахуванням 
вимог освітньо-професійних програм підготовки бакалавра, спеціаліста чи 
магістра [1].  

На нашу думку, неприйнятним є підхід, коли програма виробничої 
практики містить питання, які студентами ще не вивчалися. Включення 
тих чи інших питань у програму виробничих практик повинно 
здійснюватися з урахуванням таких вимог: 
 - вивчення відповідного теоретичного матеріалу під час лекційних 
занять; 
 - набуття прикладних навичок на практичних (лабораторних) 
заняттях; 
 - повне методичне та інформаційне забезпечення аналітичних 
розрахунків; 
 - можливість трансформації змісту питань у залежності від 
особливостей об’єктів практики (виробниче підприємство, бюджетна 
організація, комерційний банк тощо). 
 Важливе значення має чітке розуміння студентами порядку 



відображення результатів виробничої практики у відповідних звітах. У 
зв’язку з цим пропонується аналітичний розділ звіту з виробничої 
практики поділити на дві частини: обов’язкову та варіативну.  

Обов’язкова частина, наприклад, може стосуватися фінансово-
економічної характеристики бази практики з використанням типових 
макетів аналітичних таблиць. Цей матеріал студенти далі використають 
при написанні випускної (дипломної) роботи. Тим самим буде забезпечено 
тісний зв’язок між виробничою практикою та виконанням кваліфікаційних 
робіт. 
 Що стосується варіативної частини аналітичного розділу звіту з 
виробничої практики, то її зміст доцільно узгоджувати з напрямом 
науково-дослідної роботи студентів. Зокрема, матеріал варіативної частини 
може орієнтуватися на план випускної (дипломної) роботи в частині 
аналітичних досліджень. При цьому важливе значення матимуть 
консультації  наукового керівника щодо підсумкового варіанту змісту 
варіативної частини. Такий підхід дозволить студентам активізувати творчі 
пошуки під час проходження виробничої практики, посилить їх 
зацікавленість у здобутті практичних навичок виконання аналітичних 
функцій як фахівців економічних служб. 
 Зауваження, висловленні на етапах перевірки та захисту звітів, 
будуть враховані студентами під час написання випускних (дипломних) 
робіт.   
 Отже, для поліпшення аналітичної складової виробничих практик і 
посилення її зв’язку з дипломними роботами пропонується: 
 - формувати програму практик за підсумками вивчення на 
відповідний час усіх аналітичних дисциплін; 
 - поділити аналітичний розділ звіту з практики на обов’язкову та 
варіативну частини; 
 - у повному обсязі узгодити вимоги до складання звіту з практики та 
написання випускних (дипломних) робіт; 
 - забезпечити студентам можливість ураховувати особливості баз 
практики при виконанні її програми. 
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